



**Správa o výsledkoch a podmienkach činnosti CPP v Dolnom Kubíne
za školský rok 2023/2024**

Správa bola prerokovaná na pracovnej porade zamestnancov Centra poradenstva a prevencie
Dolný Kubín dňa: 23.09.2024

Predkladá:

Centrum
poradenstva a prevencie
ul. J. Ľatliaka 2051/8
026 01 DOLNÝ KUBÍN
IČO:37976681 DIČ:2022105074


PhDr. Zuzana Machajová, PhD.
Riaditeľ CPP

Vyjadrenie zriaďovateľa:

Regionálny úrad školskej správy v Žiline, Komenského 22226/35, 010 01 Žilina, predloženú
Správu o výsledkoch a podmienkach činnosti CPP V dolnom Kubíne za školský rok 2023/2024

schvaľuje - neschvaľuje

dátum:

08 -11- 2024

Regionálny úrad školskej
správy v Žiline
Komenského 2226/35
010 01 Žilina
- 6 -


za zriaďovateľa

Územná školská rada schvaľuje predloženú Správu o výsledkoch a podmienkach činnosti CPP
V dolnom Kubíne za školský rok 2023/2024

dátum:

Správa o výsledkoch a podmienkach činnosti CPP v Dolnom Kubíne

za školský rok 2023/2024

Hlavnou úlohou Centra poradenstva a prevencie v Dolnom Kubíne v danom školskom roku bolo zabezpečenie odbornej starostlivosti pre všetky cieľové skupiny v súlade s meniacou sa legislatívou a priebežné zavádzanie zmien súvisiacich s transformáciou poradenských zariadení na oboch existujúcich oddeleniach CPP v zmysle §131 zákona 245/2008Z.z. o výchove a vzdelávaní /školský zákon/.

Cieľovou skupinou našich odborných služieb sú deti a mládež od narodenia po ukončenie prípravy na povolanie, zároveň intervencie poskytujeme aj rodičom, zákonným zástupcom detí a žiakov, pedagogickým a odborným zamestnancom škôl. Pri zabezpečovaní odbornej starostlivosti využívame dlhoročné benefity spolupráce s tretím sektorom na úrovni mesta Dolný Kubín, nízkoprahovým centrom Edukos, s Centrom pre deti a rodiny v Istebnom, Špeciálnou základnou školou v Dolnom Kubíne, Zariadením núdzového bývania v Dolnom Kubíne, Úradom sociálno-právnej ochrany detí a kurately v Dolnom Kubíne, Okresným riaditeľstvom policajného zboru v Dolnom Kubíne, mestskou políciou. Úspešne pokračujeme už tretí rok v spolupráci s Oravskou knižnicou Antona Habovštiaka v Dolnom Kubíne na spoločných projektoch, najznámejším je projekt „Psychológ v podkroví“, projekt „Predsudky“, ktorý získal aj ocenenie na úrovni Žilinského samosprávneho kraja. Naši odborní zamestnanci /psychológovia/ participujú na projekte ako dobrovoľníci poskytujúci psychologické poradenstvo a zapájajú sa do práce s rôznymi cieľovými skupinami.

Cielene sa zameriavame na vyhľadávanie, identifikáciu detí s rôznymi ťažkosťami. Okrem komplexnej diagnostiky a následného poradenstva vytvárame v našich podmienkach rôzne stimulačné programy pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami od raného veku až po starší školský vek. Úzko spolupracujeme nielen s rodičmi ale aj pedagógmi. Vzhľadom na zvyšujúci sa počet detí s ťažkosťami v reči a komunikácii a aj v nadväznosti na meniacu sa legislatívu a rozširujúce sa spektrum našej klientely, sme sa zamerali aj na cieľovú skupinu detí predškolského veku a mladšieho školského veku s poruchami reči personálnym posilnením a cieľovými ponúkanými odbornými službami pre túto skupinu klientov.

Na základe zvýšeného dopytu zo strany rodičov, sme od novembra 2023 vytvorili v centre podmienky pre realizáciu hrovej terapie, zariadili sme „herňu“ spĺňajúcu kritériá pre poskytovanie tohto typu odbornej činnosti. Dve zamestnankyne (psychológ a sociálny pedagóg) sú aktuálne v prebiehajúcom výcviku v terapii hrou a zabezpečujú činnosť s klientami.

Realizujeme depistáže, diagnostiku a poradenstvo školskej pripravenosti, cielene pracujeme s deťmi, ktoré nie sú dostatočne pripravené na plnenie školskej dochádzky, realizujeme široké spektrum stimulačných programov v podmienkach materských škôl aj v podmienkach CPP využívajúc priestory elokovaného pracoviska CPP so záhradou a priestormi na prácu so skupinou detí.

Zameriavame sa aj na poskytovanie kariérového poradenstva a v hodnotenom školskom roku sme vytvorili pracovnú pozíciu „Kariérový poradca“. Na základe predchádzajúcich skúseností, dobrej praxe a súčasne nových trendov postupne vytvárame nový koncept kariérového poradenstva v okrese Dolný Kubín, pričom programy pripravujeme už pre deti predškolského veku. Nosnou cieľovou skupinou programov kariérového poradenstva sú žiaci od siedmeho ročníka základných škôl, cieľové programy ponúkame aj žiakom stredných škôl. V rámci postupne zavádzaných zmien v oblasti poskytovania kariérového poradenstva zabezpečujeme kontinuitu poradenstva tak, aby sme znížili fluktuáciu žiakov v prvých ročníkoch stredných škôl z dôvodu neadekvátne zvoleného študijného odboru a zvýšila sa efektivita uplatnenia na trhu práce.

Už niekoľko rokov spolupracujeme pri vyhľadávaní talentov, zameriavame sa na prácu s mimoriadne intelektovo nadanými deťmi, spolupodieľame sa na výbere žiakov a talentov do bilingválneho gymnázia v Dolnom Kubíne s vyučovacím jazykom anglickým zabezpečením časti prijímacieho konania. Súčasne spolupracujeme so ZŠ J.Matušku v Dolnom Kubíne pri výbere športových talentov.

Aj naďalej pretrvávajú zo strany škôl a aj zákonných zástupcov dopyt po programoch a aktivitách pre jednotlivcov i skupiny, ktoré sa zameriavajú na riešenie dôsledkov dlhodobej izolácie detí v súvislosti s predchádzajúcimi pandemickými opatreniami, následne sťaženej adaptácie na sociálne prostredie, či na zvládanie záťaže v školskom prostredí. V našom okrese zaznamenávame zvýšený dopyt po krízových intervenciách a odbornej starostlivosti v súvislosti s nárastom klientov, u ktorých bolo zaznamenané

sebapoškodovanie, zamerali sme sa nielen na prácu s touto cieľovou skupinou v rámci intervencií, ale aj na spoluprácu s pedagógmi.

Realizujeme ucelené preventívne programy pre deti materských, základných a stredných škôl rôzneho zamerania /rozvoj motorických zručností, podpora sociálnej adaptácie, zlepšovanie sociálno-psychologických zručností, optimalizácia rovesníckej komunikácie, zvládanie záťaže apod./

V spolupráci s OZ Naša alternatíva sa nám podarilo zrealizovať dvojdňový pobyt pre žiakov Tercie Gymnázia P.O.Hviezdoslava v Dolnom Kubíne zameraný na podporu pozitívnych rovesníckych vzťahov. Finančne pobyt podporilo OZ Naša alternatíva.

Klientom s výchovno-vzdelávacími ťažkosťami, ťažkosťami v oblasti osobnostného rozvoja, emocionálnymi ťažkosťami, či problémami v správaní ponúkame individuálne poradenstvo, psychoterapiu, reedukáciu.

V nadväznosti na predchádzajúci školský rok a úspech rovesníckych skupín pre deti s ťažkosťami v oblasti emocionálneho prežívania najmä v období pubescencie a adolescencie, sme aj v tomto školskom roku pokračovali v ich realizácii pod pracovným názvom „Pondelky v domčeku“. Po minuloročných skúsenostiach sme opäť vytvorili tri podporné skupiny pre rôzne vekové skupiny klientov, v ktorých sa klienti stretávali počas celého školského roka.

Nakoľko pretrvávajú požiadavky o konkrétne formy pomoci, poradenstva i metodických konzultácií v súvislosti s výskytom ťažkostí v čítaní a písaní u detí na 1.stupni základných škôl, pokračovali sme v realizácii programov zameraných na prevenciu ťažkostí v čítaní a písaní. Pri práci sa zameriavame nielen na žiakov prvých ročníkov základných škôl, ale aj žiakov druhých a tretích ročníkov s cieľom včas intervenovať a zabezpečiť žiakom odbornú pomoc a podporu v školskom aj domácom prostredí.

V súvislosti s metodickou činnosťou zariadenia úzko spolupracujeme so zložkami výchovného poradenstva, výchovnými poradcami a kariérovými poradcami, koordinátormi prevencie na školách, školskými psychológmi a školskými špeciálnymi pedagógmi, členmi multidisciplinárnych tímov. Zvýšila sa nám miera spolupráce s jednotlivými zložkami, nakoľko sme priebežne poskytovali metodickú pomoc a podporu aj v oblasti zavádzania podporných opatrení do praxe, pripravili sme školenia pre pedagógov na školách s cieľom podporiť zavádzanie Podporných opatrení v praxi.

V uplynulom školskom roku sa nám po takmer štyridsiatich rokoch podarilo v spolupráci s firmou „Archív Tatry“ a Štátnym archívom so sídlom v D.Kubíne zrealizovať kompletne vyradovanie dokumentov od roku 1985.

1. Základné identifikačné údaje o školskom zariadení

Názov školského zariadenia	Centrum poradenstva a prevencie	
Adresa	Ul.J.Ľatliaka 2051/8, 026 01 Dólný Kubín	
Webové sídlo	www.cpppapk.sk	
e-mail:	cppdolnykubin@gmail.com	
Elokované pracovisko	Centrum poradenstva a prevencie, elokované pracovisko	
Adresa	Ul.M.R.Štefánika 1810/15, 026 01 Dolný Kubín	
Webové sídlo	www.cpppapk.sk	
e-mail:	prevencia.cpppk@gmail.com	
Mená vedúcich zamestnancov, funkcia	do 31.10.2023	PhDr. Zuzana Machajová, PhD, poverená riadením CPP
		Mgr. Andrea Zelinová Šuvadová, poverená zastupovaním
	od 1.11.2023	PhDr. Zuzana Machajová, PhD, riaditeľ CPP
		Mgr. Andrea Zelinová Šuvadová, poverená zastupovaním
Zriad'ovateľ	Regionálny úrad školskej správy v Žiline Komenského 2226/35, 010 01 Žilina Tel: 041/32 26 701 e-mail: dusan.galbavy@russ-za.sk	

2. Údaje o klientoch a poskytnutej odbornej starostlivosti v šk. roku 2023/2024

Počet klientov, druh a rozsah odbornej starostlivosti, ktorý im bol poskytnutý za daný školský rok uvedené vo výkaze o zariadeniach poradenstva a prevencie Škol (MŠVVŠ SR) 5-01 v Prílohe I.	
Počet klientov, ktorým bola poskytnutá odborná starostlivosť (údaj z výkazu, riadok 0313)	1921
Počet diagnostikovaných klientov (údaj z výkazu, riadok 0601)	2477

3. Údaje o počte zamestnancov a plnení kvalifikačných predpokladov zamestnancov zariadenia

Odborní zamestnanci			
Zamestnanec	Pracovné zaradenie	Poznámka	Úväzok v %
Mgr. Anna Synáková	Sociálny pedagóg		100
Mgr. Agáta Maderová	Psychológ		50
Mgr. Barbora Burgárová	Logopéd		20
PaedDr. Anna Havková, PhD.	Špeciálny pedagóg		100
PhDr. Anton Sojčák	Psychológ		100
PhDr. Vlasta Martišová	Špeciálny pedagóg		100
Mgr. Andrea Janíčková	Psychológ		100
Mgr. Ingrid Kurillová	Logopéd		100
Mgr. Marianna Stančeková	Psychológ		100
Mgr. Barbora Indrová	Psychológ	Pracovný pomer od 1.11.2023	40
Mgr. Martina Večereková	Kariérový poradca	Pracovný pomer od 1.1.2024	100
Mgr. Andrea Zelinová Šuvadová	Sociálny pedagóg		100
PhDr. Zuzana Machajová, PhD.	Psychológ, riaditeľ		100
Spolu zamestnanci k 31.08.2024	Prepočítané v úväzkoch		11,1
Kariérový stupeň k 31.08.2024	Samostatný OZ s druhou atestáciou		4
	Samostatný OZ s prvou atestáciou		0
	Samostatný OZ		9
Nekvalifikovaní			-

Prevádzkoví zamestnanci			
Zamestnanec	Pracovné zaradenie	Poznámka	Úväzok v %
Janka Marčeková	Ekonom		100
Martina Macková	Mzdová účtovníčka		17
Jaroslav Bútor	Údržbár - kurič		27
Libuše Štrbová	Upratovačka		40
Spolu zamestnanci k 31.08.2024	Prepočítané v úväzkoch		1,84

Spolu zamestnanci v úväzkoch k 31.08.2024	
Odborní zamestnanci	11,1
Prevádzkoví zamestnanci	1,84
Spolu	12,94

4. Údaje o aktivitách a prezentácii CPP Dolný Kubín v šk.roku 2023/2024

4.a. Údaje o profesijnom rozvoji zamestnancov CPP

Názov, forma vzdelávania	Organizátor vzdelávania	Počet vzdelávaných	Pribeh vzdelávania	
			ukončilo	pokračuje
Funkčné vzdelávanie. Rozširujúce.	Nivam, pracovisko Žilina	1	1	-
Funkčné vzdelávanie. Základný program	PF KU v Ružomberku	1	1	-
Aktualizačné vzdelávanie. Žiť s rešpektom. Rešpektovať a byť rešpektovaný. Prezenčne.	CPP – aktualizačné vzdelávanie; lektori: P.Kopřiva, T. Kopřivová	7	7	-
Aktualizačné vzdelávanie Tlakový hrniec – riziká a škodlivosť pornografie	ÚPSVaR Dolný Kubín a CPP Dolný Kubín,	9	9	-
Aktualizačné vzdelávanie Diagnostika úrovne matematických schopností	CPP Dolný Kubín	5	5	-
Inovačné vzdelávanie. Poskytovanie podporných opatrení deťom v predškolskom veku.	Nivam, pracovisko Žilina	4	4	-
Inovačné vzdelávanie pre administrátorov testu WJ-IE	Mgr.Kubinský, SCPP Poprad	1	1	-
Inovačné vzdelávanie. Terapia hrou a filiálna terapia	Inštitút rodinnej terapie	2	-	2
Vzdelávací kurz v biofeedbacku a neurofeedbacku ako psychoterapeutickej metóde	Biofeedback inštitút, Liptovský Mikuláš	1	-	1
Logopedická online konferencia. „O reči dieťaťa“	Infra Slovakia	1	1	-
Logopedická diagnostika detí s NKS. Shadowing, mentoring.	CPP Dolný Kubín	1	1	-
Seminár. Predprimárne vzdelávanie a s ním súvisiace odborné činnosti.	VÚDPaP Bratislava	1	1	-

4.b. Údaje o aktivitách a prezentácii CPP na verejnosti

Prezentácia CPP verejnosti / názov aktivity	Počet aktivít/ organizátor
Burza stredných škôl	1 / CPP
Burza stredných škôl	1/ TV Dolný Kubín, reportáž
Seminár: Tlakový hrniec – riziká a škodlivosť pornografie	1/ ÚPSVaR a CPP
Zabezpečenie prijímacích pohovorov na bilingválne gymnázium P.O.H. v Dolnom Kubíne, časť: všeobecné jazykové predpoklady detí	1/ CPP
Nehejtujem, dávam lajk. Preventívno-osvetové podujatie.	2 / ÚPSVaR
Školská zrelosť a pripravenosť detí predškolského veku na zvládnutie nárokov 1.ročníka ZŠ	1/ Reportáž pre RTVS
CPP a jeho zapojenie v projektoch „Psychológ v podkroví“ a „Predsudky“	1/ Rozhovor pre My Orava

Duševné zdravie u detí a mládeže	I/Rozhovor pre rádio Lumen	
Odborná činnosť / prednášky, workshopy, preventívne aktivity, programy, metodické stretnutia	Počet aktivít/ programov	Počet účastníkov
Metodické vedenie výchovných poradcov, kariérových poradcov ZŠ, SŠ	4	47
Metodické vedenie koordinátorov prevencie, školských psychológov ZŠ, SŠ, školských špeciálnych pedagógov, š.podporných tímov	5	46
Besedy, prednášky, kurzy semináre	11	506
<u>Adaptačné programy</u> Špecifický preventívny program cielene zameraný na žiakov prvých ročníkov SŠ, žiakov piatych ročníkov ZŠ a ich triednych učiteľov, podporu ich adaptácie na nové sociálne prostredie, utváranie primeraných rovesníckych vzťahov a zvládanie záťažových situácií.	23	497
<u>Program „Ako sa ľahšie a efektívnejšie učiť“</u> Aktivity zamerané na podporu schopnosti pracovať s informáciami, orientovať sa v množstve informácií rôzneho druhu a kvality ako predpoklad úspešného učenia .	1	7
<u>Programy zamerané na prevenciu sociálno-patologických javov v spoločnosti a podporu zdravého životného štýlu</u> V tomto type programov sa podľa dopytu zo škôl a aktuálnych trendov v spoločnosti zameriavame najmä na problematiku prevencie kyberšikanovania, prevenciu obchodovania s ľuďmi, prevenciu rasizmu, extrémizmu a xenofóbie, problematiku zdravej výživy v súvislosti s fajčením, požívaním alkoholu, či energetických nápojov, žuvacieho tabaku. Prezentujeme zdravý životný štýl v kontexte celkového prístupu k tomu, ako trávia žiaci svoj čas, ako si manažujú harmonogram dňa, ako dokážu využívať svoj individuálny biorytmus tak, aby boli schopní zvládať záťaž a únavu.	9	297
<u>Rozvojové a stimulačné programy pre deti predškolského veku</u> Skupinová práca s deťmi predškolského veku zameraná na rozvoj a stimuláciu špecifických funkcií potrebných pre úspešné zvládnutie nárokov prvého ročníka základnej školy. Odborná činnosť tematicky zameraná najmä na rozvoj kognitívnych funkcií u detí pred nástupom do školy, rozvoj komunikačných zručností, fonematického uvedomovania, jemnej motoriky, pozornosti, zrakového a sluchového vnímania.	8	101
<u>Program „Som kamarát“, program „Zippiho kamaráti“</u> Aktivity so žiakmi 1.stupňa ZŠ s cieľom rozvíjať sociálne a komunikačné zručnosti žiakov.	8	152
<u>Program „Spolupráca sa vypláca“</u> Cielový program pre rodiny s deťmi umiestnené v zariadení núdzového bývania zameraný na podporu pozitívnych vzťahov, podporu pozitívnej komunikácie medzi rodinnými príslušníkmi, aj rodinami navzájom.	1	20
<u>Rozvojový program pre žiakov špeciálnej ZŠ v D.Kubíne</u>	1	11
<u>Zážitkové aktivity a výcvikové skupiny</u> Aktivity s triednymi skupinami a triednymi učiteľmi zamerané najmä na riešenie aktuálnych krízových situácií, optimalizáciu rovesníckych vzťahov.	38 aktivít/ 107 stretnutí	748

Tvorba metodických materiálov, brožúr
Metodický materiál pre rodičov detí predškolského veku: „Mami, oci, zahrajte sa so mnou“. Aktivity na rozvoj grafomotoriky. Aktivity na rozvíjanie sluchového vnímania a slovnej zásoby. Aktivity na tréning jazýčka a správnej výslovnosti.
Leták pre rodičov predškolákov: Máte doma predškoláka?
Zdravý životný štýl – prezentácia a prednáška pre žiakov v rámci osvetového podujatia
Môžu si rozum a city rozumieť? - prezentácia a prednáška pre žiakov v rámci osvetového podujatia
Duševné zdravie u detí a mládeže. – prezentácia a prednáška pre riaditeľov škôl
Semafor – metodická pomôcka pre OZ, PZ k aplikácii Podporných opatrení

Spolupráca s inými inštitúciami	
Spolupracujúca inštitúcia	Názov aktivity
ÚPSVaR Dolný Kubín, Oddelenie podpory ochrany detí pred násilím.	Nehejtujem, dávam lajk. Preventívno-osvetové podujatie. 2.ročník
	Seminár: Tlakový hrniec – riziká a škodlivosť pornografie
Mestská polícia, Mestský úrad Dolný Kubín, ÚPSVaR – odbor sociálnych vecí	Konzultácie, pracovné stretnutia, koordinačné a multidisciplinárne stretnutia a konzultácie v rámci súčinnosti pri riešení násillia páchaného na deťoch v okrese v spolupráci so sociálnou kuratelou.
Okresné riaditeľstvo policajného zboru Dolný Kubín	Spolupráca pri výsluchoch obetí / maloletí a zraniteľné osoby.
Oravská knižnica A.Habovštiaka v Dolnom Kubíne.	Spolupráca pri projekte: Psychológ v podkroví. Od r.2021 psychológovia CPP DK participujú na zabezpečení psychologických služieb v rámci tohto projektu. Spolupráca pri projekte: Predsudky
Špeciálna základná škola Dolný Kubín	Spolupráca pri realizácii rozvojových projektov pre žiakov ŠZŠ.
Centrum pre deti a rodiny, Istebné	Odborné, metodické konzultácie pre odborných zamestnancov CDR, vychovávateľov, profesionálnych rodičov.
Klinickí psychológovia, súkromné odborné psychologické, špeciálno-pedagogické pracoviská, mimovládne inštitúcie v regióne	Odborné konzultácie, spolupráca pri odborných vyšetreniach, pracovné stretnutia.
Stredné školy na území SR, firmy a zamestnávateľia z regiónu	Spolupráca pri organizácii Burzy stredných škôl v rámci kariérového poradenstva pre žiakov ZŠ.
Trnavská Univerzita v Trnave	Poskytovanie odbornej praxe pre študentov študijného odboru psychológia.
Občianske združenie Naša Alternatíva	Spolupráca pri organizácii, zabezpečení a realizácii dvojdnového pobytu pre žiakov Gymnázia v D.Kubíne

5. Údaje o projektoch, do ktorých je CPP zapojené

V školskom roku 2023/2024 bolo CPP Dolný Kubín zapojené do spolurealizácie projektu „Predsudky“ v spolupráci s okresnou knižnicou A.Habovštiaka v Dolnom Kubíne.

6. Údaje o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej štátnou školskou inšpekciou a údaje o výsledkoch kontroly

V školskom roku 2023/2024 nebola v CPP Dolný Kubín realizovaná inšpekčná činnosť.

7. Údaje o priestorových a materiálno-technických podmienkach zariadenia

CPP v Dolnom Kubíne aktuálne disponuje priestormi v budove na Ľatliakovej ulici 2051/8 v Dolnom Kubíne, kde je vlastníkom siedmich kancelárií v spoločnej budove / z toho dve priestrannejšie kancelárie a 5 menších pracovní/ a tri kancelárie má v nájme. Súčasne má vo vlastníctve priestory v rodinnom dome na ul.M.RŠtefánika 1810/15 v Dolnom Kubíne, primárne slúžiace na realizáciu preventívnych skupinových aktivít a podporných terapeutických programov pre deti a mládež a rizikové skupiny detí a mládeže.

Priestory v budove na Ľatliakovej ulici 2051/8 v Dolnom Kubíne v uplynulých rokoch postupne prechádzali nevyhnutnými úpravami v nadväznosti na potreby našich klientov a odborných zamestnancov. Vzhľadom na aktuálne prebiehajúcu transformáciu poradenského systému a rozšírenie celkovej klientely s ktorou pracujeme, priebežne prispôbujeme potrebám zamestnancov a klientov aj naše priestory. Vytvorili sme z jednej z kancelárií terapeutickú miestnosť na realizáciu hrovej terapie, vymenili sme v niektorých kancelárskych priestoroch nábytok.

V ďalšom školskom roku plánujeme zrealizovať nenáročnú rekonštrukciu a vybudovaním priečky vytvoriť vhodný priestor na realizáciu hrovej terapie. V rámci rekonštrukcie plánujeme revitalizovať ďalšie kancelárske priestory a vytvoriť pre zamestnancov zónu na oddych, ktorou nahradíme provizórny priestor kuchynky.

V budove elokovaného pracoviska na ulici M.R.Štefánika neboli od roku 2003, ako prebehla rekonštrukcia priestorov, realizované úpravy, či zmeny. Pracovisko slúži denne veľkému počtu skupín detí, rodičov, žiakov s triednymi učiteľmi, ktorí sa v týchto priestoroch stretávajú. Po viac než 20-tich rokoch intenzívneho používania priestorov je potrebná výmena podlahovej krytiny na prvom a druhom podlaží, rekonštrukcia sociálnych zariadení pre klientov a zamestnancov, ako aj rekonštrukcia balkóna.

Materiálno-technické vybavenie (výpočtová technika, počítače, tlačiarne, PC-diagnostické batérie) je vyhovujúce len čiastočne, nakoľko technológie zaznamenávajú rýchlejší pokrok, než je schopnosť výmeny jednotlivých zariadení v našich podmienkach. Niektoré z počítačov sú staršie modely a postupne nebudú ich operačné systémy schopné spolupracovať s inými nevyhnutnými programami a aplikáciami. V nadchádzajúcom období potrebujeme vymeniť minimálne štyri počítače za výkonnejšie. Zároveň potrebujeme aktualizovať a zabezpečiť pre všetky počítače, ktorými aktuálne disponujeme, nový balík služieb Microsoft Office.

Obdobná situácia je aj v oblasti kancelárskeho vybavenia. Priebežne sa niektoré kancelárie modernizujú, postupne je potrebné modernizovať aj zvyšné kancelárske priestory odborných zamestnancov vybavené rôznymi kusmi nábytku s viac než 20-ročnou históriou.

V nadchádzajúcom školskom roku plánujeme predložiť zriaďovateľovi ďalšie návrhy na riešenie aktuálnej situácie v súvislosti s materiálno-technickým vybavením zariadenia a zlepšovaním pracovných podmienok zamestnancov.

8. Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení činnosti zariadenia

CPP je štátna rozpočtová organizácia, ktorej financovanie je zabezpečené na jednotlivé kalendárne roky. Vzhľadom k uvedenému predkladáme rozpis rozpočtu na rok 2023, 2024.

Rok 2023		
Položka		
Kat.610 mzdy	Schválený rozpočet v €	200 391,00
	Upravený	262 847,00
	Čerpaný rozpočet v € /k 31.12.2023	287 058,00
	Rozdiel (PA 3PO1, 131M)	24 211,00
Kat.620 poistné do zdravotných poisťovní, odvody	Schválený rozpočet v €	70 037,00
	Upravený	93 700,00
	Čerpaný rozpočet v € /k 31.12.2023	102 348,00
	Rozdiel (PA 3PO1, 131M)	8 648,00
Kat.630 tovary a služby	Schválený rozpočet v €	10 272,00
	Upravený	49 049,00
	Čerpaný rozpočet v € /k 31.12.2023	49 049,00

Kat.640 Bežné transfery	Schválený rozpočet v €	0
	Čerpaný rozpočet v € /k 31.12.2023	1 687,00
Kat.700 Kapitálové výdavky /na zakúpenie špecializovanej diagnostickej pomôcky/	Schválený rozpočet v €	0
	Upravený	9 100,00
	Čerpaný rozpočet v €/ k 31.12.2023	9 100,00
Rok 2024 / stav k 31.08.2024		
Kat.610 /zdroj 111 mzdy	Schválený rozpočet v €	218 260,00
	Upravený	268 112,00
	Čerpaný / k 31.8.2024	177 677,00
Kat.620 /zdroj 111 poistné do zdravotných poisťovní, odvody	Schválený rozpočet v €	76 282,00
	Upravený	96 386,00
	Čerpaný / k 31.8.2024	66 113,00
Kat.630 /zdroj 111 tovary a služby	Schválený rozpočet v €	12 962,00
	Upravený	60 462,00
	Čerpaný / k 31.8.2024	29 408,00
Kat.640 /zdroj 111 Bežné transfery	Schválený rozpočet v €	0
	Čerpaný / k 31.8.2024 / PN	402,86
	Čerpaný / k 31.8.2024 / odchodné	4 288,00

9. Vyhodnotenie koncepčných zámerov a cieľov za príslušný školský rok

Hlavným zámerom a prioritou CPP Dolný Kubín bolo zabezpečovať odbornú činnosť v súlade s obsahovými a výkonovými štandardami v kontexte prebiehajúcej zmeny v súvislosti s transformáciou poradenských zariadení, legislatívnymi zmenami vstupujúcimi do platnosti od 1.9.2023.

Ciele v šk.roku 2023/2024

- *Aj naďalej pokračovať v poskytovaní odborných služieb pre celé spektrum našich klientov.*

Okrem zabezpečovania poskytovania služieb sme rozšírili ponuku odborných aktivít a služieb pre našich klientov aj v kontexte reformy školského poradenského systému. Rozšírili sme ponuku odborných služieb o odborné intervencie pre deti s narušenou komunikačnou schopnosťou, vytvorili podmienky na realizáciu hrovej terapie prostredníctvom vytvorenia terapeutickej miestnosti a súčasne aj podporou cieleného vzdelávania odborných zamestnancov. Postupne sme zaviedli pilotný koncept kariérového poradenstva v našom okrese.

- *Pokračovať v realizácii zmien súvisiacich s optimalizáciou pracovného výkonu / plánovanie, hodnotenie, evidovanie pracovného výkonu/ a zabezpečiť starostlivosť a intervencie pre cieľovú skupinu v čo najkratšom možnom intervale.*

V šk.roku 23/24 sa nám podarilo skrátiť čakacie lehoty na odborné služby na minimum, je však potrebné ešte zladiť komplexnosť poskytovaných služieb a zosúladiť ich navzájom medzi jednotlivými odbornými zamestnancami. Pri plánovaní práce sme začali od januára 2024 využívať aplikáciu Libelus, ktorá zabezpečuje prehľadnosť a komplexnosť pracovných kalendárov, ku ktorým majú zamestnanci neobmedzený prístup, čo umožňuje efektívnejší manažment práce.

- *Zamerať sa na zlepšenie a podporu profesionálneho a osobnostného rastu odborných zamestnancov ako jednotlivcov, aj ako pracovného tímu (naplánovanie profesijného rozvoja, cielené vzdelávanie v oblastiach, najmä v diagnostike /poruchy autistického spektra, diagnostika motoriky, nové trendy v oblasti diagnostiky vývinových porúch učenia, narušenej komunikačnej schopnosti/. Zabezpečiť možnosť zúčastňovať sa supervízie.*

Vzhľadom na meniace sa potreby našich klientov a rozširujúce spektrum klientov sme zrealizovali vzdelávacie aktivity s cieľom rozšírenia odborných kompetencií v oblasti špeciálno-pedagogickej diagnostiky, pokračovali sme v koncepte „Shadowing“ a mentoring, kde logopédi CPP intenzívne spolupracovali a vytvárali si podmienky na vzájomné učenie sa a zdieľanie príkladov dobrej praxe v oblasti logopedickej diagnostiky detí s narušenou komunikačnou schopnosťou. Využili sme ponuky inštitúcií a odborní zamestnanci sa vzdelávali v oblasti aplikácie podporných opatrení u detí so ŠVVP.

Umožnili sme zamestnancom vzdelávať sa v hrovej a filiálnej terapii, ktorá v našom okrese absentovala.

- *Postupne personálne posilniť tím odborných zamestnancov o pozíciu kariérový poradca, špeciálny pedagóg, psychológ.*

Zriaďovateľ v šk.roku 2023/24 schválil našu požiadavku o navýšenie úväzku pre odborného zamestnanca v pozícii kariérový poradca. Vzhľadom k tomu, sme mohli pokračovať s tvorbou nového konceptu kariérového poradenstva v okrese Dolný Kubín a od januára 2024 sme vytvorili pozíciu kariérový poradca a začali pilotne realizovať jednotlivé aktivity a služby.

V novembri 2024 sme vytvorili podmienky pre realizáciu hrovej terapie v našom zariadení a získali pre spoluprácu psychológa, ktorý v danej oblasti terapie poskytuje. Zároveň ďalší odborný zamestnanec začal vzdelávanie v tejto terapii, aby sme mohli efektívne využívať terapeutickú miestnosť a rozšíriť služby pre našich klientov.

V ďalšom školskom roku plánujeme vytvoriť podmienky aj pre ďalších odborných zamestnancov, najmä špeciálneho pedagóga.

- *Predložiť zriaďovateľovi návrh a požiadavku na zabezpečenie zlepšenia podmienok v súvislosti s materiálno-technickým vybavením a pracovnými podmienkami odborných zamestnancov - zakúpenie diagnostických metód, výmena zastaralej výpočtovej techniky, úprava a revitalizácia pracovných a kancelárskych priestorov/ drobné rekonštrukčné práce, postupná výmena opotrebovaného kancelárskeho nábytku a pod./.*

Vzhľadom na vyššie uvedené ciele, sme zriaďovateľovi dvakrát predložili v šk.roku 23/24 požiadavky na navýšenie finančných prostriedkov za účelom zlepšenia pracovných podmienok zamestnancov. V priebehu augusta 2024 nám bola zriaďovateľom požiadavka chválená a prisunuté finančné prostriedky budú využité do decembra 2024 v súlade s predloženými projektami.

- *V súvislosti s výstupmi analýzy interných dokumentov – adaptovať existujúce dokumenty, zamerať sa na vypracovanie interných smerníc a usmernení /pracovný poriadok, systém hodnotenia pracovného výkonu, odmeňovania zamestnancov, plánovanie profesijného rozvoja a vzdelávania, ako aj systém plánovania práce s využitím moderných technológií – aplikácia Libelus/.*

V hodnotenom šk.roku sa nám podarilo zapracovať do plánovania a hodnotenia práce aplikáciu Libelus. Po ukončení vyradovania dokumentov po takmer 40-tich rokoch sme vypracovali nový registratúrny plán a priadok v súlade s aktuálnou legislatívou. Ďalšie interné smernice a dokumenty je potrebné postupne adaptovať v nadchádzajúcom období.

- *Zlepšiť propagáciu zariadenia a našej odbornej činnosti / zabezpečiť profesionálne letáky, ponukové listy na jednotlivé odborné aktivity a činnosti, vizitky, aby si ich jednotliví zamestnanci nevytvárali v provízórnych podmienkach/.*

V minulom školskom roku sme v spolupráci s reklamnou agentúrou Zrno vytvorili nový dizajn vizitiek, reklamných banerov. Naplánovali sme nový koncept informačných tabúl, aby sa zjednodušil prvý kontakt pre klientov v našom zariadení, ktorého finalizácia bude prebiehať v septembri 2024.

Vzhľadom k vyššie uvedenému, konštatujeme, že stanovené ciele boli naplnené. Cieľ „adaptovať existujúce dokumenty a vypracovať nové interné smernice“ bol naplnený čiastočne. Je nevyhnutné pokračovať v nastavenom trende, aby sa jednotlivé zavádzané zmeny postupne začali prejavovať v praxi.

10. Ciele a priority, ktoré si CPP Dolný Kubín určilo v koncepčnom zámere centra na školský rok 2022/2023

Hlavný cieľ :

- Zabezpečovať odbornú činnosť v súlade s obsahovými a výkonovými štandardami v kontexte prebiehajúcej zmeny v súvislosti s transformáciou poradenských zariadení, legislatívnymi zmenami

Ďalšie ciele a priority:

- Aj naďalej pokračovať v poskytovaní odborných služieb pre celé spektrum našich klientov.

- Pokračovať v realizácii zmien súvisiacich s optimalizáciou pracovného výkonu.
- Vytvárať podmienky na podporu profesionálneho a osobnostného rastu odborných zamestnancov ako jednotlivcov, aj ako pracovného tímu .
- Zabezpečiť možnosť zúčastňovať sa supervízie.
- Posilňovať personálne tím odborných zamestnancov o pozície špeciálny pedagóg, príp. psychológ.
- Predložiť zriaďovateľovi ďalšie návrhy a požiadavky na zabezpečenie zlepšenia podmienok v súvislosti s materiálno-technickým vybavením a pracovnými podmienkami odborných zamestnancov - zakúpenie diagnostických metód, výmena zastaralej výpočtovej techniky, úprava a revitalizácia pracovných a kancelárskych priestorov.
- Adaptovať existujúce dokumenty, zamerať sa na vypracovanie interných smerníc a usmernení /pracovný a organizačný poriadok, systém hodnotenia pracovného výkonu, odmeňovania zamestnancov, /.

V Dolnom Kubíne, dňa 19.9.2024

Centrum
poradenstva a prevencie
ul. J. Ľaliaka 2051/B ②
026 01 DOLNÝ KUBÍN
IČO:37976681 DIČ:2022105074


PhDr. Zuzana Machajová, PhD.
Riaditeľ CPP

Prílohy:

Príloha č. 1 Výkaz o školských zariadeniach výchovného poradenstva a prevencie za šk. rok 2023/2024